

抱著服務顧客的精神，兢兢業業的做

專題報導

【記者舒宜萍專訪】一輩子只做過一件工作，就是為淡江奉獻，已經到了「從創辦人到工友，沒有人不認識他」的地步，新任教務長傅錫壬還沒把這個位子坐熱，已經時時在想，如何在退休之前，好好再為母校盡點心力做點事。

淡江中文系53年畢業的傅錫壬，在校成績優異，畢業後考上台大中國文學研究所繼續深造，接著回母校服務，歷經講師、副教授，民國六十一年拿到教授證書，七十年兼中文系主任時，受到創辦人張建邦博士的鼓勵，毅然決定辭掉系主任的職務，考上台灣師範大學國文研究所博士班，以充實所學，學成後一直受學校倚重，賦予多項重要行政職務，受到母校肯定。

傅錫壬表示，也許一直是教書兼各項行政職務，因此校長聘請他擔任這項學校最為看重，且事務龐雜的教務處教務長一職，不過，傅錫壬不論擔任什麼職務，他總是要吃虧一些兒，因為他明明是正主兒，別人卻一定要喊他「副」的，真是沒辦法，誰叫他要姓「傅」呢！

曾有一次，有朋友尊稱他的名字，是他聽過覺得最喜歡的，那就是「傅翁」，他幽默的說，雖然此「傅」非彼「富」，實際上他也並不富有，年齡也還沒有老到可稱做「翁」的地步，但是，留著將來總可以用得到的。

談到這項新工作，傅錫壬信心滿滿的說，難不倒他！教務處的工作就是協助全校教師教學工作，讓全校所有教學單位，順利營造適合的教學環境，把教學過程以合理的制度依行政規劃進行，包括學生加、退選、考試、輔系、雙主修申請等，一切按照制度運行。

而舉凡全校師生、家長、社會人士，有成績、學籍等任何需求，如在學證明申請，成績單，或老師調課等，都抱著服務顧客的精神，兢兢業業的做就對了，以他以前做過多年系主任與文學院院長的職務，他能夠深深了解教師與學生們的需要。

在他上任以後，他也亟思如何改進本校教務行政工作，使能更貼近師生的實際需求。

他表示，有幾項新做法是他積極進行的，例如由本校主導，希望推動國內八所綜合私立大學聯合校際選課事宜，目前已召開第一次協調會議，對開放哪些科目、人數是否設限，學分數的抵免，八校正在研議，由於本校遠距教學已實施多年，技術上已不成問題，相信這項做法將造福八校學子。

另外，放置教務處前的自動販賣機，傅錫壬表示，將加強其功能，讓學生投幣後立即經由電腦列印出成績單，更方便且節省時間，而依出版組現有人力、設備，在不增加人員情況下，準備添購一台膠裝機，將會議資料膠裝成冊，不需要送廠裝訂，節省成本。

為因應開學後校園擁擠狀況，本校也正考慮將日間部分為第一部與第二部，傅錫壬表示，本校已漸漸將大學部學生人數減少，因此，為解決校園擁擠現象，將上課時間錯開將可紓解日間排課的壓力。該方案將再討論過才會定案。

傅錫壬表示，在他擔任教務長期間，哪怕是一滴一點的改進，他都會嘗試去做，他的教務長室大門永遠是敞開的，歡迎全校師生有任何意見，隨時可以找他聊聊，他已經在淡江待了一輩子，對淡江的種種瞭若指掌，淡江是個民主開放的學校，沒有什麼不能溝通的。

